

Воскресский Доблестный

Орган Вилковского горкома и района ВКП(б), городского и районного комитетов депутатов трудящихся

№ 39 (3819)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 апреля 1945 года

Цена 20 коп.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта

Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта завершили разгром Данцигской группы немцев 30 марта, штурмом овладели городом и крепостью Гданьск (Данциг) — важнейшим портом и первоклассной военно-морской базой немцев на Балтийском море.

Над Гданьском поднят национальный флаг Польского государства.

В боях за город Гданьск войска фронта взяли в плен 10.000 немецких солдат и офицеров, а также захватили танков и самоходных орудий 140, полевых орудий 358, подводных лодок 45 и много другого вооружения и военного имущества.

В боях за овладение городом и крепостью Гданьск отличились войска генерал-полковника Федюнинского, генерал-полковника Батова, генерал-полковника Гришина, генерал-полковника Попова, генерал-лейтенанта Конорева, генерал-лейтенанта Бибнова, генерал-майора Нимосяна, полковника Пенчевского, генерал-майора Хабарова, генерал-лейтенанта Анисимова, генерал-лейтенанта Поленова, генерал-майора Фетисова, генерал-майора Чуванова, генерал-лейтенанта Эрастова, генерал-лейтенанта Алесеева, генерал-лейтенанта Герантьева, генерал-майора Смирнова, генерал-лейтенанта Дратвина, генерал-лейтенанта Рябышева, полковника Сонникова, генерал-майора Янушева, полковника Нураня, генерал-майора Борцова, генерал-майора Лященко, генерал-майора Демидова, полковника Чеснокова, генерал-майора Колчанова, генерал-майора Гребенина, генерал-майора Рахимова, генерал-майора Манарова, генерал-майора Теремова, полковника Величю, генерал-майора Борисова, генерал-майора Днандигава, полковника Афанасьева, генерал-майора Кириллова, генерал-майора Красноштанова, генерал-майора Супрунова, полковника Пачнова, генерал-майора Пеноненно, полковника Горичева, полковника Шепель, генерал-майора Гусева, полковника Мельдера, полковника Карпелюна, генерал-майора Нирсанова, генерал-майора Тимофеева, полковника Трудлюбова, полковника Веляева, полковника Муратова, подполковника мельникова; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Солельского, генерал-лейтенанта артиллерии Дегирева, генерал-майора артиллерии Карепина, генерал-майора артиллерии Пызанова, генерал-майора артиллерии Дмитриева, генерал-майора артиллерии Разишцева, генерал-лейтенанта артиллерии Баснича, генерал-майора артиллерии Пядусова, генерал-майора артиллерии Роговина, генерал-майора артиллерии Малофеева, полковника Гиндина, полковника Шленина, полковника Ажмушкина, полковника Леонина, полковника Бармотина, полковника Тюрина, полковника Малышского, полковника Гыюкина, полковника Василенко, полковника Сукачева, полковника Королева, полковника Сухшина, полковника Дегтяренко, полковника Болкова, полковника Несветайло, полковника Коротких, генерал-майора артиллерии Петрова, полковника Каминского, полковника Драбкова; танкисты

генерал-лейтенанта танковых войск Чернянского, генерал-майора танковых войск Пашова, генерал-лейтенанта танковых войск Панфилова, генерал-лейтенанта танковых войск Пешера, генерал-майора танковых войск Фирсовича, полковника Широневича, генерал-майора танковых войск Новак, танкисты Первой Польской армии генерал-лейтенанта Полянского, генерал-майора танковых войск Петрушица, полковника Юдина, полковника Малюткина, генерал-майора танковых войск Малышева, полковника Игомина, лейтенанты генерал-полковника авиации Вершинина, главного маршала авиации Голованова, генерал-полковника авиации Самохина, генерал-майора авиации Алесеева, генерал-лейтенанта авиации Перминова, генерал-лейтенанта авиации Байдунова, генерал-лейтенанта авиации Осипенко, генерал-майора авиации Борисенко, генерал-лейтенанта авиации Уупинова, генерал-лейтенанта авиации Логинова, генерал-лейтенанта авиации Нестедева, генерал-лейтенанта авиации Счетчинова, генерал-майора авиации Гетьмана, полковника Волнова, полковника Вусс, полковника Осипова, полковника Янушина, полковника Рыбанова, полковника Смоловина, полковника Калугина, полковника Тихомирова, полковника Понаевого, полковника Лушиарова, генерал-майора авиации Балашова, генерал-майора авиации Чемоиданова, генерал-майора авиации Дрянина, генерал-майора авиации Набонова, генерал-майора авиации Щербанова, генерал-майора авиации Широного, генерал-майора авиации Бровно, генерал-майора авиации Картакова, генерал-майора авиации Глушеннова, генерал-майора авиации Блинова, генерал-майора авиации Меньшинова, генерал-майора авиации Лебедева, полковника Момемянина; саперы генерал-майора инженерных войск Благославова, полковника Курова, генерал-майора инженерных войск Швыдного, полковника Третьякова, генерал-майора инженерных войск Витвина; связисты генерал-майора войск связи Борзова, генерал-майора войск связи Новарчуна, полковника Бахилина, полковника Борисова, подполковника Процорова, полковника Володневича.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью Гданьск, представлять к присвоению наименования "Гданьских" и к награждению орденами.

Сегодня, 30 марта, в 22 часа сходаца нашей Родиной Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, в том числе танкистам Первой Польской армии генерал-лейтенанта Полянского, овладевшим городом и крепостью Гданьск, — двадцатью артиллерийскими залпами из двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Гданьска.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость Советского Союза и Польши! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

30 марта 1945 г.
№ 319.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 МАРТА

Войска III Белорусского фронта 29 марта завершили ликвидацию окруженной восточно-прусской группы немецких войск юго-западнее Кенигсберга. За время боев с 13 по 29 марта немцы потеряли свыше пятидесяти тысяч пленными и восемьдесят тысяч убитыми, при этом войска фронта захватили следующие трофеи: самолетов—128, танков и самоходных орудий—605, полевых орудий—свыше 3500, минометов—1440, пулеметов—6447, бронетранспортеров—586, радиостанций—247, автомашин—35 060, тракторов и тягачей—474, паровозов—232, железнодорожных вагонов—7673, складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и другим военным имуществом—313.

Войска II Белорусского фронта продолжали бои по очищению от противника восточной части города Гданьска (Данцига) и уничтожали группу войск немцев, прижатую к побережью Данцигской бухты севернее города Гдыня. В боях за 28 марта в этом районе войска фронта взяли в плен 18.500 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов—50, танков и самоходных орудий—67, полевых орудий—369.

Войска III Украинского фронта, в результате стремительного наступления, 29 марта овладели городами и важными узлами дорог—Сембатов, Капувар и, заняв город Косег, вышли на австрийскую границу, а также с боями заняли более ста других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Фарад, Михальи, Болед, Чанг, Бюк, Надьгенч, Веп, Пацель, Икорвар, Дьертлянеш, Балтавар, Залаванто, Рези и железнодорожные станции Теткерестур, Болед, Ропче-Лак, Хедьфалу, Бюк. В боях за 28 и 29 марта войска фронта, по предварительным данным, взяли в плен более 13 тысяч солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов—115, танков и самоходных орудий—71, полевых орудий—102.

На других участках фронта бои местного значения и поиски разведчиков.

За 28 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 98 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 23 самолета противника.

Налет нашей авиации на город Шопрон в Венгрии

В ночь на 29 марта наши провоздавшиеся взрывами тяжелые бомбардировщики нанесли удар по железнодорожному узлу Шопрон в Венгрии. В результате бомбардировки на территории узла возникли пожары, сгорели эшелоны и военные склады противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 30 МАРТА

Войска 2-го Белорусского фронта завершили разгром Данцигской группы немцев и 30 марта штурмом овладели городом и крепостью Гданьск (Данциг) — важнейшим портом и первоклассной военно-морской базой немцев на Балтийском море.

Над Гданьском поднят национальный флаг Польского государства.

В боях за город Гданьск войска фронта взяли в плен 10.000 немецких солдат и офицеров, а также захватили следующие трофеи: самолетов—84, танков и самоходных орудий—140, полевых орудий—358, минометов—566, пулеметов—1397, бронепоездов—15, подводных лодок—45, паровозов—306, железнодорожных вагонов—6675, судов различного тоннажа—151, складов с вооружением, боеприпасами и продовольствием—214. Противник потерял только убитыми более 39.000 солдат и офицеров.

В районе Глогау и Брвелау продолжались бои по уничтожению окруженных войск противника.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали реки Грон и Нитра, прорвали оборону противника по западным берегам этих рек и, продвинувшись вперед на 50 километров, овладели городами Комарно, Новы Замки, Шураны, Комьятице, Врable—сильными опорными пунктами обороны немцев на Братиславском направлении, а также заняли более 450 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Нова Баня, Волковце, Лок, Фарнад, Солдины, Кавелкут, Мужла, Топольчанки, Млынянске—Тесари, Двори, Пербате, Марселово, Лашкова—Нова—Вес, Коварце, Опонице, Жираны, Иванка, Цабай—Чепор, Урмин, Гардошкед, Салице, Словацкий Медер, Андоп, маврад и железнодорожные станции Топольчанки, Злате Моравце, Млынянске—Тесари, Святой Михал, Иванка, Гардошкед. Одновременно войска фронта, наступая по южному берегу Дуная, заняли более 30 населенных пунктов и среди них Надьбайч, Альшовамош, Бача, Икрни, Раба-Патана, Энеше, Кони, Бези, Тарнократы, Барбач. В боях за 29 марта войска фронта взяли в плен более 1000 солдат и офицеров противника.

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай 1945 года

Образцово проведем весенний сев!

Обращение

колхозников и колхозниц сельхозартели имени Красных партизан, Брюховецкого района, Краснодарского края, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам, механикам и инженерам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза

Дорогие товарищи!

Из кубанской степи, освобожденной от немецких захватчиков, пишем мы это письмо в дни, когда по всей советской земле победными залпами московских салютов гремит слава великой Красной армии-освободительницы. На вражеской земле, на подступах к Берлину бьют фашистского зверя наши сыновья, отцы и братья. Окончательная победа теперь близка.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд колхозного крестьянства в годы Отечественной войны. Вместе со всеми колхозниками и колхозницами страны мы гордимся этой высокой оценкой и обещаем еще больше усилить помощь Красной Армии.

После освобождения родного края от немецких разбойников в нашем колхозе восстановлены: молочно-товарная, овцеводческая, свиноводческая, коневодческая фермы и пасека, которые были разрушены немцами. Государственный план развития животноводства за 1944 год выполнен: по крупному рогатому скоту на 136 процентов, по свиньям на 103 процента, по овцам на 107 процентов, по лошади на 103 процента.

В прошлом году мы вырастили и убрали хороший урожай. Озимой пшеницы с 523 гектаров мы сняли по 15,7 центнера с гектара, ячменя ярового с 672 гектаров—по 13 центнеров, кукурузы с 328 гектаров—по 25 центнеров, подсолнечника с 295 гектаров—по 12 центнеров. Чернышники и планы урожайности по клеверу, ярову, картофелю и овощам.

Наш колхоз перевыполнил план обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству. В 1944 году нами снято: зерна 57,388 пудов по плану и, сверх того, 41,960 пудов в фонд Красной Армии; подсолнечника сырого 9,211 пудов по плану и 871 пуд сверх плана в фонд Красной Армии; молока сырого 23,3 тысячи литров—на 3 тысячи литров больше плана; мяса сырого 50 центнеров вместо 30; шерсти 244 килограмма вместо 239 килограмма. Колхозники получили на каждый трудодень по 2,5 килограмма зерна и по 3 р. 50 к. деньгами.

Собравшись накануне весеннего сева, мы обсудили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. Оно указывает нам путь борьбы за дальнейший рост и укрепление колхозного хозяйства. «Всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов»—вот главная задача, поставленная перед нами партией и правительством.

Мы обращаем к Вам, дорогие товарищи, с призывом—организовать социалистическое соревнование всех колхозов и МТС, полеводческих и тракторных бригад, звеньев, всех колхозников и трактористов, агрономов, механиков и инженеров МТС—за отличное проведение весеннего сева, за высокий урожай в 1945 году.

Мы обязуемся:

Сквозь всю восстановленную посевную площадь колхоза, расширив посевы против 1944 года на 199 гектаров.

Получить в 1945 году на всей площади зерновых культур по 120 пудов с гектара.

Перевыполнить план по урожайности всех других культур.

Для выполнения этой задачи мы решили:

1. Провести сев только сортами семенами первоклассных посевных кондиций. Колхоз семенами обеспечен полностью, все они проверены в контрольно-семенной лаборатории и признаны доброкачественными.

2. Все весенние работы провести так, как этого требует передовая агротехника: посеять каждую культуру по лучшим предшественникам, строго соблюдая севооборот; оберегать влагу на полях; сразу, как только на пахоте подсохнут гребни, забороновать всю явля, а перед посевом прокультивировать, всенную всапку закончить в самые ранние сроки.

Сев колосовых культур провести в 8 дней, а пропашные посеять в 6 дней, в лучшие для каждой культуры сроки.

Отборными сортами семенами, на лучших почвах и в сжатые сроки (3 дня) засеять семенные участки. Эти участки мы закрепим за звеньями.

3. Организовать хорошее обслуживание тракторных бригад, чтобы машины не простаивали. Мы уже выделили постоянных прицепщиков, возчиков горючего, организовали питание для трактористов, отремонтировали бригадные станы, сделали подвалы для хранения горючего и завезли горючее в бригаду.

4. С полной нагрузкой использовать живое тягло. За три недели до начала полевых работ мы оставили коней и волов на усиленный подкорм и отдых, чтобы они могли производительнее работать в горячие дни сева. Мы забронировали для рабочего скота 400 центнеров сена и 120 центнеров концентратов. Для ухода за косями и волами выделены опытные колхозники, на каждого коня и вола подготовлена обрuba.

5. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах. Укрепить состав бригад и звеньев, не допускать обезлички в использовании земель, рабочего скота, инвентаря. Крепкой трудовой дисциплиной, внедрением индивидуальной и групповой оценок, развитием социалистического соревнования между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками добиться высокой производительности труда, выполнения и перевыполнения норм выработки.

6. Обеспечить скот кормами. Посеять ирригационный участок в 95 гектаров, в том числе 55 гектаров однолетних травами, 10 гектаров корнеплодами, 15 гектаров озимыми культурами и 15 гектаров кукурузой.

Наш колхоз в полной готовности встречает весенний сев. На днях колхозники артели «Красный таман» провели в нашем колхозе детальную, хозяйскую проверку готовности к выходу в поле. Колхоз имени Красных партизан выдержал эту проверку—подготовился к севу отлично.

Товарищи колхозники и колхозницы! Включайтесь в социалистическое соревнование за отличное проведение сева в сжатые сроки, за высокий урожай 1945 года.

Товарищи трактористы, механики и инженеры МТС! С первого дня весны дайте полную нагрузку тракторам, добейтесь лучшего использования тракторного парка, повысьте качество тракторных работ, выполните в лучшие агротехнические сроки свои производственные обязательства перед колхозом, проводите сев так, чтобы колхозники могли вам от души сказать «завобо!»

Товарищи агрономы! Колхозники ждут от вас постоянного руководства, совета и помощи, чтобы с честью выполнить свои обязательства. Помогите нам провести полевые работы по всем правилам высокой агротехники, помогите четко организовать труд в полеводческих и тракторных бригадах!

Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне! Образцово проведем четвертую весеннюю весну, вырастим в 1945 году высокий урожай!

Да здравствует наша могучая Советская Родина! Да здравствует наша доблестная Красная Армия—армия освободительница!

Да здравствует великий полководец, вождь, учитель и друг колхозного крестьянства товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

Председатель артели—Мамонтов Ф. М.
Члены правления—Левенко А. Е., Ильченко И. И., Шивченко А. Н., Бычек Г. К.

Агроном артели—Камнев Ф. С.
Бригадир—Красницкий М. М.
Колодыко А. В.

Звеньевые—Лаврова Д. А., Бабанина А. И., Левенко К. А., Бурылова Т. П.

Секретарь комсомольской организации—Глушарь П. М.
Бригadier тракторной бригады—Подгорный П. А.

Трактористы—Бычек М. В., Исайко В. Г., Прицепщик—Королев В. Ф., Зав. МТФ—Колодыко М. В.

Бригадир СТФ—Куземченко В. Ф.
Колхозники и колхозницы—Слипенко У. Е., Корендюк М. И., Алейник В. М., Губская Р. К., Ливенко М. М., Хребтова А. В., Савва И. К.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание)

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление к западу от озера Балатон, 30 марта овладели городами Залагерсег и Кестель, а также заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе Демонтер, Фельшееско, Андрашфа, Каратфельд, Богод, Нагикапернак, Неметфалу.

Одновременно войска фронта, совместно с войсками Болгарской армии, прорвали оборону противника южнее озера Балатон и, продвинувшись вперед до 30 километров, овладели городами Нальбайом, Бегене, Марцали и Надьбятд—сильными опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими нефтяной район Надьканижа, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Керестур, Берень, Верш, Кетель, Местегне, Тапшонь, Немашдед, Вейсе, Фалшешегешд, Шомодьсоб, Болхаш, Тарани, Белавар и железнодорожные станции Керестур, Кетель, Дьетапуета, Местегне, Альшошегешд, Шомодьсоб, Визвар.

Войска фронта севернее города Кевег пересекли австрийскую границу и вступили на территорию Австрии.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 29 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 78 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 самолетов противника.

Налет нашей авиации на город Винер Нойштадт в Австрии

В ночь на 30 марта наши тяжелые бомбардировщики нанесли удар по военным объектам противника в городе Винер Нойштадт в Австрии. В результате бомбардировки возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами большой силы.

Встретим праздник Первое мая новыми производственными победами

Удвоим, утроим помощь фронту

28 марта по всем 15-кам металлургического завода крохотных омертвевших рабочих оборонки, в которых коллектив работавших горючо обсудил свои производственные обязательства в ирригационном социалистическом соревновании.

Организовано прочнее рабочие собрания в ирригационном цехе завода. При обсуждении социалистического договора, выслушали ряд выступлений и инициативно-технологических работников цеха.

Стахановец цеха тов. Вардин, выступая сказал:—Наша Красная Армия прекрасно справляется с возложенной на нее задачей. Не далек тот день, когда русские войска окончательно уничтожат фашистскую гадину. Наша задача работать, как можно лучше. Мы обязались работать сейчас так, чтобы заслужить похвалу от воинов Красной Армии и товарища Сталина.

Выступающие далее стахановцы т. т. Алафинов, Комаров, мастер Боровков, начальник цеха тов. Воров, горячо одобрили инициативу лучших стахановцев завода о включении в ирригационное социалистическое соревнование. В своем социалистическом договоре коллектив ирригационного цеха взял следующие обязательства: перевыполнить производственный план апреля, сэкономить 5 процентов топлива, уложиться в нормы по выпуску первых сортов, сократить время перевалов и обучить целый ряд молодых рабочих высшим профессиям.

С большой ответственностью обсудили вопрос о ирригационном цехе.

Социалистическом соревновании рабочие мартовского цеха № 1.

Старомартековцы своей дружной работой несли в весну коллективу завода, что, несмотря на ряд трудностей, можно работать хорошо. 27 марта коллектив ирригационного цеха № 1 выполнил производственную программу 1 квартала 1945 года.

Обсуждая социалистический договор, включались в ирригационное соревнование, старомартековцы обязались: перевыполнить производственную программу второго квартала, сэкономить не менее 500 тонн топлива, на много повысить качество изделий.

Стаханов тов. Любшин, выступая на рабочем собрании, взял обязательство выполнить производственный план апреля на 107 проц. стаханов тов. Салтиков—на 105 процентов.

Коллективом нового марта, цеха № 2, мелководного цеха и других, включались в социалистическое ирригационное соревнование, пишут в своих договорах:

Славабо Красной Армии за ее героические подвиги, за ее самоотверженную борьбу с немецким фашизмом. Мы отдадим все свои силы производству. Мы будем работать, не считаясь со временем и силами. Мы знаем, что без нашей помощи невозможно добиться победы. Эту помощь мы ускорим и ускорим. Своими самоотверженными трудом мы ускорим победу, ускорим разгром гитлеровской банды.

Инструктор парткома металлургического завода Б. Личнов.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА.

Кутянина Анна Александровна, проживающая в городе Вькса по улице Ленина, дом № 118, возбудила дело о разводе с мужем Кутяниным Борисом Алексеевичем, проживающим в Владивостоке, полевой почта № 13082.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 участка Вькунского района.

При артели ирригационной имени 8-ое марта открыта мастерская по ремонту пашущих машин, арифмометров, шафетонов, велосипедов и швейных машин.

Коммунальному тресту требуется плановик—статистик и рассылающая Ольга по соглашению.